集中把脉会诊 突出重点整改

最高人民法院、最高人民检察院在主题教育中边学边查边改确保取得扎实成效

□据新华社报道

"不忘初心、牢记使命"主题教育开展以来,最高人民法院、最高人民检察院不断提高抓好整改落实、解决突出问题的政治自觉、思想自觉和行动自觉,针对存在的问题边学边查边改,确保主题教育取得扎实成效。

最高法坚持把讲政治作为开展主题教育的基本要求,不断提高自身政治站位,坚持把"改"字贯穿始终,各部门坚持边学习边调研边检视边整改,努力查找本单位工作中存在的问题不足,研究整改措施。

最高法政治部、刑三庭赴基层法院联系点调研期间,与人大代表、政协委员和市县两级法院干警开展座谈,了解突出问题,听取意见建议。司改办、知识产权法庭通过发放"初心"问卷、座谈会、谈心谈话、"大调研"等方式,充分听取党员干部对领导班子、领导干部存在问题的反映,切实找准抓实

■ 最高法坚持把讲政治作为开展主题教育的基本要求,不断提高自身政治站位,坚持把"改"字贯穿始终,各部门坚持边学习边调研边检视边整改,努力查找本单位工作中存在的问题不足,研究整改措施。

■ 最高检直面突出问题,针对《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》等三项规定落实不够的问题,结合实际修订落实中央规定的登记文书,对记录情况开展一次集中登记,加强对三项规定及最高检具体制度落实的监督检查,对执行情况进行通报。

问题症结。法研所建立"研究与管理工作研判会"制度,周例会上由各部门轮流汇报工作内容及设想,全所同志对该部门提意见,达到增进了解、发现问题、改进工作的目的。民二庭在主题教育专题学习暨"民二庭新时代大讲堂"活动中,组织干警对照初心变没变、使命记得牢不牢的问题,认真开展问题检视。民四庭向全国各高级人民法院涉外业务庭、各海事法院发函征求意见,努力解决群众反映强烈的突出问题。新闻局研究起草《最高人民法

院新闻主任制度暂行规定》,拟在机关各单位设立"新闻主任",解决新闻舆论与业务工作"两张皮"现象。

最高检直面突出问题,针对《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》等三项规定落实不够的问题,结合实际修订落实中央规定的登记文书,对记录情况开展一次集中登记,加强对三项规定及最高检具体制度落实的监督检查,对执行情况进行通报。针对律师执业权利保障不够到

位的问题,最高检专门开展保障律师执业权利 专项监督活动,通过统一业务系统对违规情形 进行流程拦截,在流程监控软件中增加违规情 形的自动监控,加强案件信息公开平台推广使 用,加强对侵犯律师合法权益的监督和提醒纠 正,确保律师合法权益得到有效维护。

最高检党组还讨论通过了关于解决形式主义突出问题为基层减负的若干举措,再次向作风建设的沉疴顽疾"亮剑",教育引导机关党员干部牢固树立正确政绩观,力戒形式主义、官僚主义,切实转变依靠"开会、发文、检查"推动工作的惯性思维,俯下身子、真抓实干,确保主题教育和中央确定的"基层减负年"工作取得实效。今年以来,最高检建立"群众来信7日内程序性回复,3个月内实体性答复"制度。最高检第十检察厅充分利用主题教育的契机,加强学习教育、督导指导和培训引导,以主题教育推动群众来信件件回复制度的落实。

当心!高仿微信公众号"钓鱼"诈骗!

专家建议平台负起责任,避免沦为诈骗工具

□据新华社"新华视点"报道

"您小车的免年检期限即将到期,可在微信公众号线上年审。"日前,福建泉州许先生根据这条短信提示,搜索到名叫"福建车辆年检"的公众号,通过链接被诱导到一个网址,输入了银行卡号、发动机号、卡密码及短信验证码,被骗走2000元。

近年来,越来越多的人习惯在微信公众号上处理事务。记者调查发现,骗子们如今开始利用仿冒官方微信公众号进行诈骗,有的通过取"高仿名"冒充正规机构,有的通过造假、借用他人工商执照、法人信息注册微信公众号实施诈骗。

微信公众号办事成习惯?

小心掉进"高仿号"圈套

记者采访了解到,不少人都认为公众号可 信度较高,操作时很少点开详细资料了解公众 号的注册、认证背景等。

浙江的陈女士就曾因为关注了一个虚假的 微信公众号,导致新办理的信用卡被骗消费上 千元。办理了交通银行的信用卡后,为方便日 后查账,陈女士在微信中找到了一个名为"交 通银行中心办卡进度询问"的微信公众号。

关注后,陈女士打通页面上提供的客服电话,接电话的男子自称是交通银行的"客服"。 该"客服"让陈女士提供信用卡账号和手机号码,并称随后会发验证码到陈女士的手机上。

陈女士按对方指示,将收到的 4 条验证码 全数报出。在即将报出第 5 个验证码时,陈女 士突然意识到验证码不能随意告诉陌生人。陈 女士立刻挂断电话,并拨打交通银行的官方咨 询热线,但为时已晚。银行的工作人员告诉陈 女士,其信用卡已被消费 4 笔,合计 1414 元。

泉州市反诈骗中心民警表示,除了冒充金 融部门公众号诈骗,这两年还出现假冒网络贷款、购物网站、中介机构等公众号的诈骗案。

不少微信公众号是"李鬼"

官方认证号"黑市"680元全套代办

根据注册主体的不同,微信公众号分为个 人号和企业号,企业号服务号可以获得链接到 外网等更多权限,经认证的公众号甚至可以开 通支付通道。申请官方认证需提交企业营业执 照、法人信息等资料。

记者搜索发现,微信平台上能查找到一批 类似"扫码支付助手""支付平台助手""银行卡 安全助手""动感地带 10086"等看似"官方"的 公众号,点击查询这些公众号的详细资料,才发 现竟是无相关营业资格的个人号。

此外,经微信官方认证的公众号也被造假者盯上。在电商平台上,记者发现不少声称可以"公众号定制、名称自取,极速通过公众

号、服务号、订阅号、小程序注册和认证"的商家。

其中一位来自安徽的商家告诉记者,缴纳 680 元可注册经微信官方认证的企业号;微信 要求的营业执照、银行对公账户、法人信息等 资料可以全由该商家包办,公众号平时运营完 全交给记者。

记者提出要将该号用于放贷,可能要从公 众号外导至其他付款网页,因为和该公司合法 的营业范围是"两张皮",担心微信方面会审 查,卖家表示"微信方面完全不会管,可以放 心运营"。

资料显示,微信认证每年要收取 300 元,是支付给第三方专业审核机构的审核服务费用。记者致电其中一家第三方审核机构——成都知道创宇信息技术有限公司,该公司客服告诉记者: "首次认证完了,管理员平时如何操作,做些什么,公司都看不到,也不会管,只是每年年审时再次核实营业执照、经营范围等相关资料。"

专家建议平台负起责任 避免沦为诈骗工具

业内人士指出,微信公众号在名称和资料 审核、日常运营等方面还存在漏洞。根据电子 商务法等有关法律的相关规定,互联网平台要 承担起主体责任,应依法加强对平台内各经营 者的管理,特别是对金融、政务、支付等相关 行业公众号要着重进行人工审核,提升开设门 槛,避免其沦为诈骗工具。

微信官方团队回应,在微信公众平台开设公众账号的用户,需要遵守国家相关法律法规,不从事违法或违反《微信公众平台服务协议》及相关规则的行为。平台现在对公众号涉及"银行"这一类的命名,均严格要求申请者需提交相关金融资质才可命名;上文提到的"银行卡安全助手"公众号属于注册时间较早的账号,平台已要求其7天内改名或更换有资质的主体,如到期未调整,将直接清空名称。

"对于仿冒公众号等行为一直在打击,最近还进行了专项处理,处理了一批仿冒诗词书画大赛、假冒家电售后维修、假冒高收益理财等违规账号。"微信相关负责人说。

网信安全与信息化专家李洋表示,从技术角度看,通过假冒微信公众号"钓鱼",一般需注册第三方钓鱼网站域名并开发实现对应所需的诈骗功能,打击此类"钓鱼链接",需要平台对接国家级统一的钓鱼网站信息库,监管部门与平台协同发力。

微信官方团队提醒用户,使用前先查看公众号的具体信息,假冒官号的主体大多是一些个人、个体工商户或非对应的主体。不过,多数消费者表示,更重要的是提供服务的微信平台不能"甩锅",要真正负起责任来,这是一个负责任企业的基本社会责任和义务。

长江三峡"云端机场"16日将正式通航



巫山机场是目前重庆海拔最高的民用机场

中国民航网

□据新华社报道

记者从重庆机场集团了解到,有着 "云端机场"之称的重庆巫山机场本月 16 日将正式通航。

巫山机场距巫山县城 15 公里,海 拔高度 1771.48 米,是目前重庆海拔最 高的民用机场,有着"云端机场"之 称。建于群山之巅的巫山机场,南侧可 俯瞰瞿塘峡一江碧水向东流,东侧可远 眺巫峡和神女峰,是可以观赏到高峡平 湖景观的机场。巫山机场启用后,将开通 由华夏航空执飞的重庆至巫山航线。今年 下半年,还将开通由东方航空执飞的烟台 经停巫山到重庆航线,以及南方航空执飞 的巫山到广州航线。

据了解,巫山机场按满足年旅客吞吐量 28 万人次、货邮吞吐量 1200 吨、飞机起降 3333 架次进行设计,2015 年 5 月获得初步设计批复,同年 10 月 17 日正式开工,2019 年 7 月竣工验收。该机场也是重庆市四大支线机场之一。

河南启动 A 级旅游景区"大检查"

□据新华社报道

记者从河南省文化和旅游厅获悉,河南省要求各地文旅部门立即着手在全省所有511家A级旅游景区中开展以自查和复核检查为主要内容的"大检查"。

按照要求,全省511家A级旅游景区应依照国家标准,在旅游交通、游览、旅游安全、卫生、邮电服务、旅游购物、综合管理、资源和环保等8个方面进行自查自纠,并切实做好问题整改,不断提升旅游服务管理水平,维护A级旅游景区品牌形象。

品牌形象。 同时,河南省文旅厅还要求,9月5 日前,各地文旅部门要采取明察暗访方式 完成对 A 级旅游景区的复核检查工作。 对不达标景区,视情况给予签发警告通知书、通报批评、降低或取消等级处理。同时,对在A级景区管理中失之于宽、失之于松、失之于软的省辖市、省直管县(市),取消其3A级及以下旅游景区评定资格。

据悉,三类景区为此次"大检查"重点。一是有群众反映存在乱建设、乱开发情况,造成旅游资源和旅游环境严重破坏的;二是游客投诉较多、社会反响较差、服务质量下滑的;三是评定时间较长、设施严重老化,近两年内复核未检查到的 A 级旅游景区。检查内容包括基础建设、服务设施、管理水平、服务质量、旅游安全、厕所革命、环境卫生、门票价格等方面存在的问题,以及是否存在国家明令禁止的商业别墅和高尔夫球场建设项目等。